

赞！少年妙笔生花

2019安徽省中小学主题征文活动评审即将结束

近万篇！由星报主办的“文一·塘溪津门杯”2019安徽省中小学主题征文活动，共收到投稿作品近万篇，参与人数达万人，火爆程度超过预期。目前，征文活动已进入最终评审环节。具体进展详情，请大家关注“星报育人”微信公众号了解(扫右下侧二维码)，“星报育人”将会及时跟进。
□ 记者 谢静

一份责任 文化育人传承美好

为培养求真、向上、尚美的优秀少年，丰富我省中小学生的文化生活，提升文学素养，在安徽省关心下一代工作委员会、安徽出版集团指导下，星报主办了本次公益征文活动，致力于为广大爱好文学写作的青春学子提供广阔的平台，鼓励当代青少年的文学创作，弘扬积极向上的精神风貌。

本次征文活动的主题和定位是传承优秀文化，助力健康成长，聚焦家国情怀，传递中国精神。活动组委会专家根据各阶段青少年的阅读写作水平，有针对性地“出题”，爱国、诚信、友善、劳动、成长等都有涉及，让每个孩子都有话可说。这样的公益征文活动，不仅是对孩子写作能力的培养和写作兴趣的激发，也是对传统文化的传承，是对家国情怀的涵养。

值得一提的是，本次征文活动得到了教育主管部门和中小学校的高度重视和积极支持。合肥市瑶海区、庐阳区、蜀山区、包河区共五十多所学校专门组织学生参与，投稿踊跃。校长们说，这次征文活动同学们都很积极，有些孩子跟同学、老师一起探讨怎么写，有些孩子还创作了两篇作品；还有的学校统一稿纸，统一封面，统一格式，满满仪式感！看着一篇篇字迹工整、文质兼美的文章，忍不住要给孩子们点个赞！

此次征文活动，我们不仅收到了同学们积极踊跃的投稿，还有这么多感人的花絮和故事，让编辑部老师特别感动！

一次锻炼 踊跃投稿用心写作

本着公平、公正、公开的原则，本次征文活动特聘资深教育专家、知名儿童文学作家、图书出版人、省内语文名师、知名编辑等专家共同组成评审委员会，分小学组、中学组两个组别，按照海选、初评、复评和终审四轮环节，采取微信投票和专家评审相结合的方式，经过层层筛选，最终评出获奖作品并加以表彰。

“虽然是首届主题征文活动，但作品整体质量较高，十个题目，孩子们都有写到。”评审委员会的专家老师对投稿作品给予了充分肯定。中学组评审代表、包河区教体局教研室副主任王一枝介绍，大部分作品都能紧扣主题，立意深刻，不乏选材新颖、笔触优美的好文章。小学组评审代表、合肥市西园新村小学北教育集团安大校区副校长杨雪介绍，孩子们都能切合自身，引经据典，层层递进，谋篇布局新颖，故事讲得好，观点表达好。

评委专家说：“我们很欣喜地看到，越来越多的孩子参与到这样的活动中，同学们将自己的切身体会融入字里行间，在写作中感受生活的温暖，探寻文化的魅力，继承传统精华，感悟家国情怀。”

一个平台 展现风采收获成长

为了给广大学生提供切实的指导和帮助，星报还特意举办了公益写作特训营，特邀省内语文名师为学生们破解写作中的困惑和难题，传授阅读和写作技巧。每场讲座都是现场爆满，高潮迭起，精彩不断。家长们表示，征文活动和写作指导讲座很有意义，对学生是极好的锻炼，作文水平也会得到提高。

从启动征稿，到投稿截止，本次征文历经一个月的时间，为大家搭建了一个贴近生活、贴近实际、交流见闻、增长见识、展示才华、增强自信的平台。同学们的笔下，有童趣，有思考，有寓意，记录了自己的美好生活，描绘了心中的家国情怀，体验了一场真正的“文化寻根之旅”。

组委会还将精选部分优秀获奖作品编辑成书出版，并在星报《小记者周刊》和“星报育人”公众号等媒体上刊登，让更多的小读者、家长朋友欣赏到这些优秀作品。

另外，获奖选手还有机会成为我们星报全媒体小记者哦。

